

Námorné sily Číny, Ruska a Íránu vykonávajú v Arabskom mori spoločné námorné cvičenia „Marine Security Belt – 2023“

IV infovojna.bz/article/zacala-sa-deamerikanizacia-blizkeho-vychodu-namorne-sily-ciny-ruska-a-iranu-vykonavaju-v-arabskom-mori-spolocne-namorne-cvicenia-marine-security-belt-2023



Experti zhodnotili význam vojenských cvičení Ruska, Číny a Íránu, ktoré začaly ve vodách Arabského moře.

Námořní síly Číny, Ruska a Íránu provádějí do 19. března společná námořní cvičení „Marine Security Belt – 2023“ v Arabském moři nedaleko íránského přístavu Chahbahar. Informovalo o tom ruské ministerstvo obrany.

Podobná spolupráce probíhala iv letech 2019 a 2022. Ruskou stranu zastupují lodě Severní flotily pod vedením fregaty „Admiral flotily Sovětského svazu Goršků“ a námořního tankeru „Kama“.

Podle toho, jak to komentují odborníci, jsou tato vojenská cvičení zaměřena na vytvoření architektury pro bezpečnost a ochranu vodních cest. Mají pomoci prohloubit praktickou spolupráci mezi zúčastněnými zeměmi.

Minulý rok dokonce vyjádřil Si Ťin-pching známé myšlenky ruského filozofa Nikolaje Fjodorova o architektuře společného osudu lidstva, kdy řád založený na amerických pravidlech má být nahrazen multipolarismem.

Rusko spolu s Čínou, Íránem a dalšími zeměmi se angažuje v deamerikanizaci Blízkého východu, komentujíc probíhající cvičení docent z Finanční univerzity Gevorg Mirzajan.

„Přesněji řečeno, Moskva, Peking a Teherán se podílejí na přechodu z exkluzivní americké platformy na inkluzivní, kde může spolupracovat řada dalších zemí, samotné Spojené státy nevyjímaje. Z politického hlediska tomuto procesu napomáhá organizované obnovení diplomatických vztahů mezi Saúdskou Arábií a Íránem. Rusko má ze své strany velký politický přínos, protože pořádá jednání ve formátu Moskva – Damašek – Ankara a Teherán,“ tvrdí Gevorg Mirzajan.

Realizace takových cvičení podle něj dokazuje, že Moskva a Peking mohou být nejen spolehlivými politickými garanty, ale také vojenskými. Dokazuje to sílu a schopnost bránit prostor Blízkého východu, zejména obchod a vodní cesty. Jedná se o poměrně žádanou funkci v podmínkách, kdy Moskva a Peking nevyžadují exkluzivitu. A toto je inteligentní strategie.

„Proces suverenizace Perského zálivu se začíná dostávat do aktivní fáze. Jelikož zájmy zemí tohoto regionu byly po dlouhou dobu určovány konfrontací mezi Saúdskou Arábií a Íránem. Díky nedávnému obnovení diplomatických vztahů mezi Teheránem a Rijádem bude

umožněn „tah koněm“ proti Spojeným státům.

Washington už dávno přeměnil Perský záliv na americkou zónu a v podstatě vytvořil patovou situaci, v níž žádný ze států nemohl hrát rozhodující roli. Bez souhlasu SAE by tato cvičení v zálivu nezačala. Aktivně k tomu přispělo Rusko i Čína,“ tvrdí orientalista, vědecký pracovník oddělení Blízkého a postsovětského východu Ruské akademie věd Vasilij Ostanin-Golovna.

Je přesvědčen, že vyvážením interakce Íránu a SAE s Ruskem a Čínou se vytváří nové propojení mezistátních vztahů ze strany mimoregionálních aktérů, které může převážit tradiční konfliktní charakter spolupráce mezi ropnými státy tohoto regionu. Je důležité zachovat status quo, aby se stabilizoval export černého zlata. Je pravda, že vnitřní rozpory se rázem nezastaví, ale v každém případě se udělal velký krok vpřed.

Autor: Andrej Lapenkov

Zdroj: life.ru

Preklad: sk.news-front.info
